



傩舞跳幡神



首届樱桃采摘节,吸引游客采摘



四种新茶供嘉宾品尝

4月28日上午9点28分,第十三届中国溧阳茶叶节暨第十届天目湖旅游节在溧阳燕山公园开幕。“两节”期间,20多个城市的近千名驴友来参加长三角首届帐篷大会,600名市民也来现场共品新茶。

去年,溧阳接待国内外游客超过1100万人次,实现旅游总收入突破124亿元。同年7月,溧阳又跨入“高铁时代”,旅游业面临新的挑战。针对新变化,溧阳下一步将着重开发“四点以后”旅游市场。

现代快报记者 张敏 王玉 “两节”组委会供图

跨入“高铁时代”面临新挑战 溧阳旅游开发“四点以后”市场

第十三届中国溧阳茶叶节暨第十届天目湖旅游节昨开幕

近千名驴友参加帐篷大会

4月26日晚,来自长三角20多个城市的近千名驴友,汇聚在江苏县级市最大的城市公园——溧阳燕山公园,参加第10届天目湖旅游节户外嘉年华暨长三角首届帐篷大会。

在燕山公园湖心岛上,五颜六色的帐篷遍布山丘、林间、水边,帐篷内灯火闪烁,形成一道独特的风景。岛中开阔的广场上,驴友们在一字排开的烧烤线上,尽显烹饪技艺。广场中心,舞龙舞狮、高空梅花桩南狮、太平锣鼓等特色表演,也

博得阵阵喝彩。这一切,造就了欢乐的不眠夜。

27日上午,驴友们收拾起帐篷,纷纷奔向溧阳西郊的智慧樱桃园,参加溧阳举行的首届樱桃采摘节。面对涌入樱桃园的驴友与游客,园主刘女士乐开怀,她告诉记者,樱桃园的400多亩樱桃眼下正成熟待采,可偏逢连续阴雨面临烂市,采摘节可说是帮了大忙。照这样的进度,户外嘉年华又历时1个月,樱桃的销量肯定不成问题。

溧阳旅游面临新挑战

去年7月1日,宁杭高铁正式开通,溧阳旅游也就此跨入“高铁时代”。对外地游客而言,到溧阳游玩更加方便了,但溧阳市旅游局局长汤全明却表示,从长远来看,这是一把“双刃剑”,既有促进又有影响。

他说,以往参加旅行社组团的游客占游客总量的2/3,高铁开通后,散客的比例明显增加,占总量的70%。“高峰时期,坐高铁来溧阳玩的人,最多一天能有六七千人次。”汤全明说,除了游客构成发生变化,游客的地域分布也比以前广了。之前浙江游客较少,只占游客总量的

5%,现在坐高铁两个小时左右就能到,因此浙江的游客量大幅上升。

交通便利的同时,游客停留的时间却变短了,从“过夜客”变成“过境客”,消费因此没有跟上。另外,车程的缩短也导致溧阳在更大的范围内被选择、被比较。高铁开通后,溧阳与南京、杭州的车程也就半小时左右,到北京、福建差不多就4小时。“溧阳不再是跟宜兴、句容比,而是与杭州、南京比。天目湖则直接跟西湖、夫子庙PK。西湖、夫子庙也是国家5A级景区,但它们是免费的,我们目前还做不到,所以竞争压力比较大。”

600人现场品新茶

28日上午9点28分,溧阳“两节”在燕山公园开幕,这次的开幕式别具匠心,广场上整齐地摆放了150张小方桌,邀请到600名社会各界人士一起品茶论道。

记者看到,小方桌上摆放了四种茶叶:白茶、绿茶、黄茶、红茶,这些都是溧阳今年刚出产的新茶。

开幕式上,还有溧阳传统的傩舞跳幡神、贝桥马灯、舞龙舞狮等表演。据了解,贝桥村位于溧城镇,整个表演队伍有五六十人,基本都是上了年纪的老人。据马灯队老教师、今年85岁的唐锁

保介绍,贝桥马灯传承已有500多年。表演时,十多个身着古装的跑马灯者,会把竹篾扎成的马身套于腰部,犹如驾驭着一匹骏马。

开幕式上,常州市委副书记戴源为天目湖景区荣获的“国家5A级景区”“国家生态旅游示范区”奖牌揭牌。此外,天目湖芳津绿茶、时雨牌天目湖白茶等6个茶品牌则获得江苏省“陆羽杯”名茶称号。活动现场,溧阳13个重大项目集中签约,其中外资项目6个,总投资9.4亿美元,内资项目7个,总投资达到86.4亿美元。

开发“四点以后”市场

经过近20年的快速发展,溧阳现已成为长三角最具吸引力的生态休闲度假旅游目的地。面临旅游产品供给形态的新要求,如何在这“大洗牌”当口,抓住机遇开拓市场?溧阳市代市长蒋锋表示,将加强区域合作,挤进经典华东游线,另外重点开发下午四点钟以后的市场。

目前,溧阳旅游已取得诸多荣誉,但如何巩固好现有优势,提高游客的满意度,让游客走了还想来?蒋锋说,这需要景区提高管理和服务质量,更加精益求精。另外,面对高铁开通后的新形势,应加大市场营销力度,在更广的范围内参与竞争。据介绍,溧阳已主动与上海、杭州、南京等城市捆绑宣传、联动促销,多渠道、多形式、立体化地串联进长三角黄金游线。南山竹海景点已经成功跻身北

京市场、山东市场的华东游线,与黄山、西湖串联在了一起。

蒋锋说,下一步要让天目湖景区融入更多区域市场的华东主打线路中,成为全国游客来沪宁杭地区旅游的一个热门选择。针对“过境客”增多的趋势,下一步溧阳将重点打造下午4点到晚上10点的产品,让游客留在溧阳。在蒋锋看来,下午4点以后的游客消费水平其实是最高。据了解,目前下午4点之后的旅游产品主要是温泉和住宿,未来溧阳将加大演出、餐饮、购物、娱乐等方面的产品建设,让溧阳的旅游产品更加丰富。

据透露,今年暑期天目湖水世界将盛大开放,另外还有几个旅游产品项目正在洽谈中。

溧阳茶产业寻求转型

孔云龙是溧阳当地的种茶大户,从2006年开始从事茶叶生意。他告诉记者,今年的茶叶市场有点难做,人工成本上升,高档茶叶销量减少,政务用茶大幅缩减。作为茶商,想生存下去只能寻求转型。“我们今年扩大了生产品种,兼做绿茶、红茶,减少高档白茶的产量,重点生产价位在1300元-1400元一斤的中端茶叶。”

溧阳作为著名的丝府茶乡,在全国茶叶业发展转型时期,如何走出一条适合地方特色的发展之路?据溧阳农林局局长蒋进章介绍,溧阳是江苏省第二大产茶县(市),全市有7.3万亩茶园,年产值

4.8亿元,茶产业已成为溧阳丘陵山区的支柱产业和致富产业。而在茶产业全面发展的转型时期,溧阳要走好三条路。

首先,走特色化之路。白茶依然是茶产业的核心,另外适度开发黄茶、红茶,兼顾品种齐全。

其次,走产业化之路。巩固苏浙皖交界茶叶市场发展,扩大茶商经营规模,实现年销售额达15亿元,成为辐射长三角地区著名的茶叶交易中心。

此外,走品牌化之路。通过茶叶节、茶博会、农博会等平台 and 媒介,推介宣传溧阳茶业。整合部门力量,保护天目湖白茶专属性和品牌度。

“两节”活动内容

- 1.2014年中国国际女篮对抗赛 时间:4月29日晚上 地点:天目湖城市广场体育馆
- 2.长寿文化书画摄影展 时间:4月25日-5月5日 地点:高静园太白楼
- 3.2014长三角地区户外生态运动赛会 时间:5月10日-11日 地点:溧阳城区、天目湖旅游度假区、南山竹海景区
- 4.2014年全国啦啦操锦标赛 时间:5月23日-25日 地点:天目湖城市广场体育馆
- 5.锡剧《天目湖之恋》公演 时间:4月28日-5月28日 地点:溧阳各镇(区)